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verifica di informatica

1) un algoritmo è un insieme di funzioni finite che portano alla risoluzione di una classe di problemi dello stesso tipo; ma non tutto si può risolvere tramite l'utilizzo di un algoritmo, ad esempio non esiste un  algoritmo per determinare se un programma terminerà o andrà in loop.

2) La direttiva include è una direttiva al preprocessore che gli indica di includere dei file di intestazione contenenti i prototipi di funzione contenute nelle librerie.

3) #define spazio nome costante(solitamente in maiuscolo per distinguerlo dalle variabili) spazio valore costante simbolica(può essere sia un numero che una stringa di caratteri contenuta tra doppi apici), non va mai il punto e virgola alla fine .

4) Le variabili sono uno più blocchi di ram(ogni blocco è di un byte) riservata al programma, contenenti un tipo di valori che possono cambiare nel tempo, con un identificatore (nome) per distinguerle(solitamente max 8 caratteri secondo lo standard ansi). Si dichiarano con: 

tipo spazio identificatore;. Nella dichiarazione si può fare pure l'inizializzazione(cioè si può assegnare un valore alla variabile che altrimenti avrebbe un valore sporco) facendo :

tipo spazio identificatore =  valore;.

Permettono di rendere un algoritmo generale.

5) Gli identificatori delle variabili non devono mai iniziare con un numero ma con una lettera o con un “_”, gli identificatori possono essere composti da lettere maiuscole o minuscole, da numeri o dal carattere “_”.

Devono essere al massimo di 9 caratteri per seguire lo standard ansi.

6) ci sono 3 modi per assegnare un valore ad una variabile:

1. Durante la dichiarazione facendo tipo spazio identificatore =  valore;.

2. Assegnando manualmente il calore con gli operatori di assegnamento: identificatore_variabile =  valore;

3. acquisendolo dall'utente tramite apposite funzioni e questo permette di rendere l'algoritmo generale utilizzando ad esempio la funzione scanf() : scanf(“%formattazione_corrispondente_alt_tipo_di_variabile_usata”,&identificatore_viariabile);

7) % è l'operatore modulo: restituisce il resto di una divisione. Lo si può applicare solo sugli interi.

8) L'operatorazione di auto incremento serve ad incrementare di uno il valore di una variabile è l'equivalente di: identificatore_variabile =  identificatore_variabile +1 ; l'operazione di auto incremento si può fare con  ++identificatore_variabile, o  identificatore_variabile++; esiste anche il corrispondente operatore di auto decremento, che decrementa di uno il valore di una variabile che si fa con --identificatore_variabile o identificatore_variabile--; equivalente a: identificatore_variabile = identificatore_variabile-1;.

9) La funzione printf serve a stampare a video un output formattato, sia una stringa costante che una o più variabili.

Sintassi :

printf(stringa di testo contenente le formattazioni e i caratteri di escape, variabili da stampare separate da una virgola);

esempio:

int variabile;

variabile = 3;

printf(“il valore della variabile è : %d\n”,variabile);

questo programma stampa “il valore della variabile è : 3” e poi va a capo.

10) La funzione scanf serve ad acquisire dalla tastiera un input formattato.

Sintassi:

scanf(“%formattazione_corrispondente_alt_tipo_di_variabile_usata”,&identificatore_viariabile);

11) un compilatore è un programma che tramite diversi passaggi restituisce un programma il linguaggio macchina,linguaggio di basso livello e comprensibile al computer, partendo da un linguaggio di alto livello comprensibile all'uomo come il c.

12) #include<stdio.h>

int main(void)

{

int secondi, minuti, ore;

printf(“inserire il tempo in secondi : ”);

scanf(“%d”,&secondi);

ore = secondi/3600;

minuti = (secondi /60)%60;

secondi = secondi%60;

printf(“il tempo convertito in ore minuti e secondi è : %d - %d - %d\n”,ore,minuti,secondi);

}

13) #include<stdio.h>

#include<math.h>

#define ZERO 0

#define TOP 1000

int main()

{

int a, b, x, y;

printf  (“inserire x :” );

scanf(“%d”,&x);

printf(“inserire y”)

scanf(“%d”,&y);

a = ZERO -  abs(x);

b = TOP -abs(y);

c = a*b;

printf(“%d\n”,c); 

}

